

III Международный форум «Геологоразведка2016» (Москва, 12 октября 2016 года)

12 октября 2016 г. в Москве прошел третий ежегодный международный форум «Геологоразведка2016». Организатором форума выступил холдинг АО «Росгеология». Информационную поддержку форуму оказали журнал «Нефть, Газ и Право» и портал «ПРАВОТЭК.РФ».

Ключевой темой конференции стали перспективы геологоразведки в условиях низких цен на минеральное сырье. Обсуждались также вопросы стратегии воспроизводства минерально-сырьевой базы, окупаемости инвестиций в науку, современное состояние технологий сейсморазведки, IT-решения в геологоразведке.

В конференции приняли участие генеральный директор АО «Росгеология» **Р.С. Панов**, генеральный директор ФБУ «Государственная комиссия по запасам полезных ископаемых» **И.В. Шпуров**, вице-президент ПАО «ЛУКОЙЛ» **И.Э. Мандрик**, вице-президент АК «АЛРОСА» **Р.Р. Гизатуллин**, директор департамента горнорудного производства ХК «Металлоинвест» **Р.И. Исмагилов**, директор дирекции по геологоразведочным работам и развитию ресурсной базы ПАО «Газпром нефть» **А.А. Вашкевич**, коммерческий директор Geophysical Technology **Шон Зигфрид**, заместитель генерального директора ОАО «Сургутнефтегаз» **В.Л. Чирков**,

ректор РГУ нефти и газа (НИУ) имени И.М.Губкина **В.Г. Мартынов**, представители бизнеса и науки, эксперты.

Открывая пленарное заседание генеральный директор АО «Росгеология» Р.С. Панов отметил, что затянувшийся период низких цен и нестабильного спроса на углеводороды и металлы продолжает оказывать давление на инвестиционную привлекательность и доходность предприятий минерально-сырьевого сектора, которые стремятся сокращать расходы, в том числе и за счет урезания геолого-разведочных программ. Он отметил также, что в последние 9 месяцев в ценах обозначился восходящий тренд и наблюдается появление интереса к геологоразведочным проектам, при этом важно понимать, что при изменении конъюнктуры на сырьевых и финансовых рынках, «окном возможностей», в первую очередь, воспользуются наиболее подготовленные компании, имеющие ресурсы и потенциал для быстрого роста.



Открытие III Международного форума «Геологоразведка2016»



Вашкевич А.А. (ПАО «Газпром нефть») с коллегами обсуждают проблемы отрасли



Шпильман А.В. (НАЦ РН им. В.И.Шпильмана) в кулуарах форума с делегатами



Шпуров И.В. (ФБУ «ГКЗ») и Панов Р.С. (АО «Росгеология») во время заседания форума



Вашкевич А.А. (ПАО «Газпром нефть») и Талипов И.Ф. (АО «Росгеология») при подписании меморандума о взаимопонимании

Р.С. Панов подчеркнул, что Россия не должна упустить этот момент, чтобы на восстанавливаемом рынке страна обладала достаточным потенциалом развития. Для этого, по его мнению, необходимо увеличение объемов геолого-разведочных программ на федеральном уровне и у отдельных компаний. Он напомнил, что в России сохраняется дефицит некоторых видов рудного и нерудного сырья, внутренняя потребность в которых в значительной мере покрывается за счет импорта. При этом в последние 20 лет ухудшается структура и качество балансовых запасов не только стратегических и дефицитных видов минерального сырья, но и основных полезных ископаемых, обеспечивающих экспортный потенциал страны.

Участники форума обсудили возможные варианты развития ситуации и определили необходимость появления на российском рынке такого игрока, который в полной мере являлся бы двигателем развития геолого-разведочной отрасли, обладал достаточными ресурсами и смог обеспечить модернизацию мощностей, внедрение

передовых технологий, организацию комплексного подхода к изучению территории России и гарантированному воспроизводству минерально-сырьевой базы страны.

В рамках форума ПАО «Газпром нефть» и АО «Росгеология» подписали меморандум о взаимопонимании, предполагающий создание совместного предприятия для проведения геолого-разведочных работ на углеводороды в Ханты-Мансийском и Ямало-Ненецком автономных округах.

Компании получат равные доли участия в совместном предприятии. Планируется, что после создания юридического лица, стороны уже в 2017 г. начнут геолого-разведочные работы на лицензионных участках ПАО «Газпром нефть», прогнозные ресурсы углеводородов которых связаны с баженовской свитой: Нялинском, Северо-Итьяхском, Западно-Юбилейном и других.

Форум стал традиционной для АО «Росгеология» площадкой по укреплению деловых связей и поиску новых партнеров. □